
”ניצולי השואה הם עולם הולך ונעלם. הם, 
כבני אדם שעברו את הנורא מכל, מייצגים 
פרק חשוב בהיסטוריה שלנו כעם וכאומה. 
חלק מהמחויבות שלנו בעמותה, היא לוודא 
שההווה והעתיד שלהם יהיו טובים ככל שניתן. 
עלינו לוודא שדפי ההיסטוריה בתחום זה, 

יהיו כאלה שנהיה גאים בהם.” 
אתי פרחי, מנכ"ל הקרן לרווחת נפגעי השואה

מאפייני הסקר:

הקרן לרווחת נפגעי השואה, הפועלת מזה 30 שנה ומעניקה 
סיוע לכ- 81,000 ניצולי שואה מדי שנה, במגוון תחומים שונים, 
ערכה סקר מקיף לבדיקת הצרכים של ניצולי השואה לשנת 
2024. הסקר, שבוצע ע"י חברת iPanel, כלל ראיונות טלפוניים 
עם מדגם מייצג של  400 ניצולי שואה, מתוך כלל ניצולי השואה 
המוכרים בעמותה. ממצאי הסקר מלמדים על שונות וגיוון בצרכי 
ניצולי השואה והצורך במתן מענים מתואמים אישית.  הסקר 
מחולק לשאלות הנוגעות לצרכים בסיסיים ונושאים שונים 
הרלוונטיים עבור ניצולי השואה: תזונה, חברה, נגישות, בריאות, 

פנאי, כלכלה, מלחמה וצרכים נוספים.

      יש לי בן מקסים והוא ואישתו עוזרים במה שיכולים. אני מאוד מעריכה את זה אבל הם לא יכולים להיות איתי 
בכל הזמן שאני צריכה. היתה תקופה ששילמתי למטפלת מכיסי הפרטי, אבל זה קשה לי כלכלית. רוב היום אני 

שוכבת בבית, אם אני יוצאת זה רק לרופאים ולקנות תרופות. ורה טומנוב, ניצולת שואה, 93.

הקרן לרווחת נפגעי השואה פועלת משנת 1994 ומספקת סיוע מותאם לצורכי ניצולי השואה 
במטרה לאפשר להם לחיות בכבוד. ניצולי השואה הינם אוכלוסייה ייחודית, הידועה 
כאוכלוסייה בסיכון גם בקרב הקשישים בישראל. היום, בגיל ממוצע 87, יש חשיבות יתרה 
לסיוע המותאם ותפור למידותיהם. לאורך השנים פיתחה הקרן, כעמותה הגדולה ביותר 

בתחומה, כלים רלוונטיים ותוכניות המותאמות לצרכי הניצולים וצברה ניסיון בהפעלתם.
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טעות הדגימה המרבית לכלל המדגם
±4.89% ברמת ביטחון של 95%. עד 9085-8984 ומעלה
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הסקר נערך ע"י  

סקר טלפוני
מדגם של 400 משיבים 

התשאול הטלפוני 
נערך במהלך 

חודש אפריל 2024

להתנדבות לחצו כאן >>>לתרומות לחצו כאן >>>

חרבות 
ברזל

60% מניצולי השואה ציינו כי הם חווים ירידה 
באיכות החיים בעקבות המלחמה, הסיבה המרכזית 

היא פגיעה נפשית (כ-50% מכלל הנסקרים). 

לא מתמגנים כלל בזמן אזעקת טילים. 
  18%

ל-46% אין מרחב מוגן בסביבתם.
30% חווים בעיית נגישות בדרך למרחב המוגן.

אני מיואשת מהמצב, ובמיוחד ממה 
והתסכול  הקושי   .7.10 אחרי  שקרה 
עוברים  פעם  עוד  שאנחנו  מהמצב 
אנטישמיות, המצב הזה מאוד מקשה 
עליי. זה משפיע על הבריאות הפיזית וגם 

הנפשית שלי. 
אסתר גנדלין, ניצולת שואה, 83.

כלכלה
₪

ל-51% 
מניצולי השואה 

קשה לכסות את ההוצאות 
החודשיות של משק הבית.

 21%
מניצולי השואה 

נאלצו לוותר על 
מוצרי ניקוי והגיינה אישית.

 40%
מניצולי השואה 

נאלצו לוותר על נסיעות לצרכים 
חיוניים או ביקורי משפחה.

”

” 

“

“

הסיבות העיקריות לכך:

סקר צרכים 
הקרן לרווחת נפגעי השואה 

לשנת 2024

 36%
מניצולי השואה 
זקוקים מאוד או 
זקוקים במידה 
מסוימת לסיוע 

ברכישת מצרכי מזון 
לבית, מעבר לסיוע 
שהם מקבלים כיום. 

בריאותתזונה

 35.8%
מניצולי השואה 

גרים לבד לגמרי. 

50%  מניצולי השואה רוצים 
לצאת יותר מהבית ולא מסוגלים, 

הסיבה העיקרית לכך היא שהם 
זקוקים לליווי אדם נוסף איתם. 

 39%
מניצולי שואה ציינו שהם 
זקוקים לסיוע בבדיקות 

עיניים והתאמת משקפיים.

 33%
מניצולי שואה ציינו שהם 

זקוקים לסיוע 
בטיפולי שיניים.

ל-12% 
מניצולי השואה 
אין נגישות לכל 

החדרים בביתם. 

 7.6%
מניצולי השואה 
נאלצו לוותר 
על תרופות.

 20.1%
מניצולי השואה 

נאלצו לוותר על עזרים 
רפואיים או אמצעי 

נגישות.

 24.3%
מניצולי השואה 

נאלצו לוותר על 
בדיקות או טיפולים 

רפואיים.

בדידות

 19%
מניצולי השואה מרותקים 
לביתם ולא יוצאים כלל.

 40%
ציינו כי הם מרגישים 

בודדים במידה מסוימת 
או במידה רבה.

 60%
מניצולי השואה היו 

מעוניינים לבצע 
יותר פעילויות: 

בעיקר לטייל יותר 
ברחוב, גינה או 

פארק או להשתתף 
ביותר מפגשים 

במועדון גיל הזהב.

פנאי

69% מניצולי השואה 
זקוקים להיעזר באדם אחר 

כדי לצאת מהבית.

https://secured.israelgives.org/he/pay/tofes_clali1
https://www.k-shoa.org/index.php?dir=site&page=content&cs=5129

